Название проекта (обязательно) :

Дизайн-проект зоны коворкинга с организацией буккроссинга  в школьной столовой.

Сфера проекта (обязательно)    Проекты в сфере образования
Количество благополучателей, чел -   208 человек
Описание проекта (обязательно)   

  
Актуальность данного проекта заключается в том, что важнейшим фактором формирования здоровья подрастающего поколения является питание. А школьная столовая становится неотъемлемой частью формирования здорового образа жизни и развития учащихся. К сожалению, иногда ребята не горят восторгом от посещения школьной столовой. 

Ни для кого не секрет, что детей завлечь можно оригинальностью, интересом к чему-либо и свободой действий. Рационально оформленный интерьер столовой и разнообразие блюд, для приготовления которых используются только разрешенные для школьного питания ингредиенты, приготовленных на современном оборудовании,  обеспечивают как сохранение здоровья детей, так и позитивное восприятие жизнедеятельности школьниками, эстетическое наслаждение и комфорт детей в зоне отдыха. 

Качество питания в школе зависит и от технологической оснащённости пищеблоков, которая обеспечивает возможность выдержать нормированные требования к обработке сырья, приготовлению и хранению пищи. Школьный пищеблок требует замены старого оборудования, срок службы которого истек, на современное, энергосберегающее. Оно упростит и ускорит приготовление пищи  и позволит сохранить полезные свойства продуктов. 

Школьная столовая должна стать культурным центром, где будет организовано не только здоровое разнообразное питание, но и различного рода коммуникации – коворкинг зона с организацией буккроссинга. Целью данного движения является привлечение внимания современного ученика к книге, увеличение интереса к чтению с помощью современных интерактивных подходов.

Именно поэтому проект предусматривает модернизацию помещения столовой учреждения: оптимизацию определенных зон столовой и компоновку современного оборудования, что позволит создать комфортные условия дня организации правильного и рационального питания школьников и работников учреждения, а внедрение буккроссинга объединит читателей разного возраста, разных читательских предпочтений. В нашем городе движение буккроссинга еще не получило распространения. Хотелось бы, чтобы старт проекта в нашей школе послужил началу объединения читателей всего города.
Цель проекта:– повышение желания среди школьников приходить в школьную столовую как в место, где можно вкусно поесть и пообщаться. Создание комфортных условий для организации правильного и рационального питания детей путем модернизации школьной столовой- оборудованием зоны  коворкинга с организацией буккроссинга. 

Начало реализации 01.06.2023 г
Окончание реализации  01.12.2023 г.
Место реализации проекта 

403792, Волгоградская область, Жирновский район, г. Жирновск, ул. Лесная, 15

Ссылка на сайт школы:  - http://school-four34.ru/ 

Объем требуемых средств:
Областной бюджет-300000
Бюджет муниципального образования - 30000
 

Материалы (до и после реализации проекта) (обязательно) 
(3 файла формата JPG “до реализации проекта”, “после реализации проекта”, “смета”)
(Размер каждого файла не должен превышать 10 Мб)

Приватные материалы (обязательно)
Все файлы размещённые на сайте школы на странице «детские инициативное бюджетирование» в формате PDF
Размер каждого файла не должен превышать 10 Мб
Для публикации проекта! 
На адрес электронной почты program_obr_zhirn@mail.ru
присылать 1. Информацию в документе формата WORD по данной форме
2. Архив файлов «Материалы» 3. Архив файлов «Приватные материалы»
