Классный час 20.03.2018 год Прокопенко В.В. 9 «б» класс

Тема: Как стать успешным!
Цель: создание возможности оценки своих личностных качеств, а также формирование мотивации достижения успеха у учащихся.
Задачи:
-познакомить с условиями становления успешной личности;
- воспитание чувства собственной уверенности в достижении какой- либо цели.

«Открыть себя в себе самом –                  
Сверх трудная задача.                                   
«Кто я?- вопрос горит огнём, -                                                            
Чему я предназначен?».
   Марианна Рудольфовна Озолиня


Классный час для выпускников 9 класса. 
[bookmark: _GoBack]В начале классного часа ребята просмотрели два ролика: «Успешный человек», «Выступление В.В. Путина об успешных людях. Награждение государственными наградами в Кремле».
Вопрос успешности в жизни встает рано или поздно перед каждым человеком. Как ответить на него? Ведь от этого ответа будет зависеть очень многое, а может и целая жизнь.
Обучающиеся обсудили вопрос жизненных приоритетов, самореализации, реализация своих целей, способностей, развитие собственной личности. Пришли к выводу, что определение приоритетов, составление эффективной стратегии жизни и грамотное следование ей — задачи непростые. 
На практике работали в группах, решали проблемные вопросы, используя кейс-метод. Разработали свое «Колесо жизни», определили Супер сферу, самую критическую сферу с минимальными баллами. Внесли предложения по изменению текущего положения в наименее успешных сферах,  сформулировали цели на год. 
Пришли к выводу, что для достижения баланса нужно ежедневно приближаться к управлению своей жизнью. Ребята познакомились с формулой успеха У. Джеймса, со способами повышения самооценки, качествами, которые приводят к достижению поставленных целей.
Ребята создали проект «Путь к успеху». Группа № 1 работала над качествами успешного человека, группа № 2 – поступки, дела успешных людей.
В итоговой части обучающиеся высказали предположения о важности выбранной темы, наметили пути к достижению успеха в их жизни.
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