Образовательный проект «Виртуальный школьный музей «Мужество и отвага»  разработан Прокопенко Валентиной Васильевной, учителем технологии МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов города Жирновска» в 2019 году.  
Актуальность образовательного проекта.  Музей «Мужество и отвага» в МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов города Жирновска» существует более 30 лет. В его фондах накоплен огромный материал, благодаря поисково - исследовательской деятельности членов совета музея и педагогов школы. При сборе материалов возникла идея более надежно увековечить все материалы с помощью цифровой и компьютерной техники и создать виртуальный музей. Большинство материалов представлены в виде бумажных папок, с фотографиями, но, как известно, со временем фотографии желтеют, а бумага рвется. Возникают большие проблемы в сохранении музейных ценностей.   
Новизна проекта: 
- виртуальный школьный музей основан на реальных экспонатах, имеет собственную структуру и свободный доступ к музейным экспозициям, получению и распространению музейной информации, что позволяет создать единое информационное образовательное пространство для развития ученической исследовательской и проектной деятельности;

- визуальные способы восприятия значимой информации, содержащейся и в реальной, и в виртуальной экспозиции, соединенные с процессом осмысления в контексте культурно-исторических событий, становятся личностно-ориентированными для учащихся как результаты их самостоятельного труда;

- виртуальная версия  музея ускоряет процесс интеграции школы, музея как социальных институтов, и социума для осуществления целей воспитания подрастающего поколения, развивает партнерские отношения между педагогами, родителями и детьми.

Конкретные результаты: 
- сохранение исторической памяти и наследия;   
- пополнение и обновление экспозиций музея; 
- развитие у учащихся интереса к истории, исследованиям, к научно-познавательной деятельности; установление контакта с архивами, музеями; 
- привлечение к проекту учителей, родителей, учащихся, общественности, жителей города; 
- укрепление тесной связи между школой и родителями.
В рамках проекта виртуального школьного музея «Мужество и отвага» на сайте разработаны страницы: «Зал Сталинградской славы», «Бессмертный полк», «Знамя Победы», «встреча с ветеранами войны», «Герои-земляки», «Вахта памяти», «Мы помним», «Экспозиции», «Конкурсы», которые закреплены за определенным классом и освещают патриотическую работу школы. Учащиеся школы создали презентации, ролики, посвященные героям ВОВ: «Фамилию деда я ношу», «Судьба моей семьи в судьбе России», «Мои корни на Жирновской земле», «День Победы», «Сталинград», альбом памяти «Солдаты Великой Победы».
https://sites.google.com/view/school-four34/%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B0%D1%8F 

