Авторская программа I открытого муниципального фестиваля ранней профориентации «Профессионалы будущего» по стандартам JuniorSkills учителя технологии Прокопенко Валентины Васильевны в 2019 году  была включена в План работы отдела по образованию администрации Жирновского муниципального района Волгоградской области на 2019-2020 учебный год в рамках профориентации школьников района. Одним из направлений программы является формирование готовности обучающихся к выбору направления своей профессиональной деятельности в соответствии с личными интересами, индивидуальными способностями, с учетом потребностей рынка труда - это требование федерального государственного стандарта основного общего образования, которое должно реализовываться в рамках программы воспитания и социализации обучающихся. 
Цели Фестиваля: создание модели ранней профориентации основ профессиональной подготовки школьников; формирование экспертного сообщества системы соревнований по основам профессионального мастерства среди школьников по стандартам JuniorSkills.
Задачи Фестиваля: 
- выявление и поддержка талантливых детей и молодежи в области технического и художественного творчества; 
- развитие у учащихся навыков практического решения задач в конкретных профессиональных ситуациях и работы с технологическим оборудованием; 
- совершенствование навыков самостоятельной работы, развитие профессионального мышления и повышение ответственности учащихся за выполненную работу; 
- создание системы наращивания профессионализма педагогов по реализации программ технической и технологической направленности.
Фестиваль проводился на базе школьной мастерской МКОУ «СШ с углубленным изучением отдельных предметов города Жирновска»  февраль 2019г.. 
В фестивале приняли участие 7 общеобразовательных школ Жирновского муниципального района, 16 команд школьников (32 человека) в возрасте 10-15 лет по двум возрастным группам: в компетенции «Арт-дизайн» (10+) -5-6 классы; в компетенции «Швейное дело» (14+) -8-9 классы. 
Результаты реализации программы фестиваля: 

- положительный отзыв участников фестиваля, огромное желание принять участие в следующем году;
- награждение участников сертификатами I открытого муниципального фестиваля ранней профориентации «Профессионалы будущего» по стандартам JuniorSkills;

- награждение волонтеров фестиваля благодарственными письмами;

-награждение учителей общеобразовательных школ и педагогов дополнительного образования  сертификатами Экспертного совета фестиваля; 
- информирование о результатах фестиваля в районной газете «Жирновские новости», на сайте отдела по образованию администрации Жирновского муниципального района.
