 СПРАВКА

 по итогам проверки дневников, внешнего вид, дежурства обучающихся 5 – 9 классов.
Цель: своевременность проверки дневников классными руководителями. Выполнение единых требований к ведению дневников.
Дата проверки: 23.01.2015 г. 
Проверяющие: обучающиеся, входящие в состав Сената. 
Метод контроля: проверка дневников обучающихся посредством просмотра.

В соответствии с планом внутришкольного контроля на 2014 – 2015 учебный год были проверены дневники 5 – 9  классов. При проведении проверки контролировалось заполнение и ведение определенных страниц дневников обучающихся в соответствии с бланком контроля. Результаты проверки отражены в бланке контроля. 

Проверка дневников 5 – 9 классов показала, что в основном классные руководители относятся к выполнению своих должностных обязанностей в части контроля за соблюдением единых требований к оформлению и ведению дневников обучающимися добросовестно. 

При проверке дневников выявлено следующее:

· внешний вид дневников учащихся удовлетворительный; 

· текущие отметки в дневники учащихся выставляют все классные руководители, оценки выставлены у 100 % учащихся;

· не у всех обучащихся заполнены титульная страница, информация об учителях-предметниках, заполнена страница расписания на год;

· учебные предметы в расписании иногда сокращены неверно, записаны с большой буквы, с орфографическими ошибками;

· в дневниках встречаются записи ручками разного цвета, простым карандашом;

· обучающиеся допускают записи «+», «-»;

· не все обучающиеся записывают домашние задания;

· встречаются отметки без подписи учителя, исправление отметок, использование корректора;

· аккуратно ведутся дневники у 57 % учащихся;

· подпись родителей имеются у 61 % учащихся.
В ходе проверки выявлены следующие нарушения, недостатки при оформлении и ведении дневников обучающимися по классам:

Главный документ обучающихся это дневник-
5 «А» класс
Не заполнен дневник -1; Нет дневника – 1; Нет подписи родителей - 10;
5 «Б» класс
Не заполнен дневник – 1; Нет дневника - 3; Нет подписи родителей – 9;
6 класс
Не заполнен дневник – 0; Нет дневника – 2; Нет подписи родителей –9;
7 «А» класс
Не заполнен дневник – 2 ;Нет дневника – 4; Нет подписи родителей – 7;
7 «Б» класс
Не заполнен дневник – 1; Нет дневника - 1; Нет подписи родителей – 8;
8 класс
Не заполнен дневник - 0; Нет дневника - 3; Нет подписи родителей – 6;
9 «А» класс
Не заполнен дневник- 3; Нет дневника - 5; Нет подписи родителей –12;
9 «Б» класс
Не заполнен дневник- 1; Нет дневника – 3; Нет подписи родителей -7;
10 класс
Не заполнен дневник – 2; Нет дневника – 1; Нет подписи родителей – 11;
11 класс
Не заполнен дневник- 1 ;Нет дневника- 1 ;Нет подписи родителей 9.
Выводы:
1. Проверено 70 % дневников учащихся 5 – 9 классов. Работа с дневниками классными руководителями выполняется на 100 %, работа с дневниками учащимися выполняется на 69 %, контроль со стороны родителей осуществляется у 61 % учащихся.
2. Классными руководителями ведётся определённая работа с обучающимися по оформлению дневников, но эта работа недостаточна, так как имеются серьёзные замечания: не заполнена информация об учителях-предметниках, отсутствует расписание уроков на четверть, не записываются домашние задания, не всегда дневники учащихся заполняются аккуратно, слабый контроль со стороны родителей.
3. Учителя-предметники не работают с дневниками обучающихся: не выставляют текущие оценки.
         22 января 2015 года проводился рейд по проверке состояния внешнего вида учащихся старшей школы. Общее состояние  внешнего вида учащихся допустимо на среднем уровне, но нужно обратить внимание на следующие замечания:

В 11 классе всего 15 учащихся(классный руководитель Филиппова Л.М. ) что в процентном соотношении составляет всего 80 % соответствия внешнего вида. Именно 11 класс является «лицом школы», благо у всех учащихся класса,   имеется единая школьная форма.

В 10 классе  (классный руководитель Буторина В.Р. ), на 19 декабря все посетили школу в соответствующей школьной одежде. Классный  руководитель ознакомил коллектив с требованиями к школьной одежде обучающихся, обязать учащихся носить соответствующую одежду постоянно, проводить беседы на тему «Правила личной гигиены: уход за одеждой». 

В 9а классе (классный руководитель Губарева А.В. )  обучающиеся, в частности мальчики   ходят  в спортивной форме  в школу.  Классному руководителю рекомендуется  провести разъяснительную работу как с обучающимися, так и с родителями, проконтролировать в течение недели внешний вид класса, довести ёще раз до их сведения. 

В 9б классе (классный руководитель Немухина Е.С.)  форма соответствует требованиям. 
В 8 классе (классный руководитель Карева Н.А.)у некоторых обучающихся внешний вид не соответствует требованиям.   Классному руководителю необходимо провести разъяснительную работу со всем классом и лично проконтролировать состояние внешнего вида классного коллектива, систематизировать работу внутриклассного контроля.

В 7 а классе (классный руководитель Иванова И.А. ), все пришли в школу в соответствующем виде. Нужно отметить, что семиклассники несистематически приходят на уроки в школьной форме. Классному руководителю  рекомендуется  систематически проводить работу по соблюдению требований школьной одежды, по мере необходимости проводить индивидуальную работу с учащимися .

В 7 б классе (классный руководитель Кравцова Л.И.)  внешний вид  соответствует требованиям, замечания были сделаны лишь немногим. Классный руководитель своевременно принял меры. 

В 6 классе (классный руководитель Прокопенко В.В ).  замечания по поводу внешнего вида были устранены. Но классному руководителю рекомендуется систематизировать разъяснительную работу по соблюдению требований школьной формы, так как мальчики не всегда приходят в школу в соответствующем виде.

Учащиеся 5 а класса (классный руководитель Пахомова И.В.) постоянно соблюдают требования к школьной форме. 

В 5 б (классный руководитель Бойко Н.А) постоянно соблюдают требования к школьной форме. Замечаний нет. 
ВЫВОД:

РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Всем классным руководителям систематизировать работу с учащимися по выполнению требований к школьной форме.

2. Дежурным администраторам взять под контроль соблюдение учащимися требований к школьной форме, в случаях невыполнения требований тем или иным учащимся довести до сведения родителей и классных руководителей для дальнейшей работы с учащимся.

3. Учителям ФК способствовать к выполнению учащимися требований к школьной форме.

4. Старшей вожатой организовать беседы для учащихся на темы «Твой внешний вид», «Правила  для учащихся».

Цель: проверить уровень организации дежурства по школе. Отношение к своим обязанностям учащихся и классных руководителей.

В соответствии с учетом и контролем за воспитательной работы на 2014-2015 учебный год с 19.01.15 по 23.01.15 по школе прошла проверка состояния дежурства в классах и по школе. 

Проверка проходила в форме наблюдения и собеседования с классными руководителями  и учащимися дежуривших классов. Проверка показала, что обучающиеся с должной ответственностью относятся к дежурству в столовой.  Своевременно накрывают и  убирают столы. Что касается дежурства по школе, дежурство не велось, на постах никто не находился. Контроль за дисциплиной на этажах отсутствовал, поэтому классу, отвечающему за дежурство на недели, были сделаны замечания. Результаты дежурства были объявлены на линейке.
Вывод: усилить контроль за дежурством, классным руководителем необходимо провести беседы и контроль на каждой перемене. 

Зам. директора по ВР                                                                                                  Иванова И.А,

